

LOS DAÑOS ocasionados por el temporal en Huesca se valoran en dos millones de pesetas

Una comisión irá a Madrid para solicitar socorros

HUESCA, 1.—Se van obteniendo más detalles de los daños causados por las inundaciones. Están interceptadas las carreteras de Zaragoza a Francia, de Huesca a Monzón, de Barbastro a Boltaña, de Madrid a Francia por la Juncal, en el kilómetro 437. A los puentes que ayer se citaban como arrastrados por la corriente, hay que añadir el de Albalate de Cinca y Fraga. Según los facilitados en el Gobierno civil, las pérdidas materiales solamente en la zona ascienden a unos dos millones de pesetas. Hasta la fecha sólo hay noticias de una desgracia personal: el vecino de Juncal, Pablo Palacin, de 71 años, que sólo ha sido encontrada una prenda de vestir y el reloj.

HUESCA, 1.—Bajo la presidencia del gobernador interino, se ha celebrado una reunión integrada por el jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, jefe de Obras Públicas, ingeniero jefe de Industria y otros, en la que se estudiaron los problemas diversos planteados en la capital y provincia con motivo de las últimas inundaciones. Los problemas a que se concede especial atención son los de suministro de energía eléctrica, estrechamente ligados al de suministro de agua. Se acordó que el gobernador civil y el alcalde de la ciudad se trasladaran a Madrid para tratar de todos los asuntos relacionados con los daños causados por los últimos temporales. Por otra parte, el jefe provincial del Movimiento ha cursado telegramas a los centros comarcales de la provincia pidiendo detalles de los daños causados y relación de los pueblos que necesitan urgente auxilio de viveres para atenderlos mediante la Delegación de "Auxilio Social". — (CIFRA)

HUESCA, 1.—El campamento "Rabano Elmore", instalado en las inmediaciones de Santa Elena, próximo a la carretera de Sabiñán, sufrió las consecuencias de la tormenta y hubo de ser evacuado provisionalmente.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 18 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de una segunda subasta que tendrá lugar el día 12 de los corrientes a las 12 horas, para contratar las obras de conservación del grupo de carreteras provinciales de OLEIBROS, por el tipo de 44.997,89 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría. La Coruña, 1.º de Septiembre de 1942. EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 18 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de una segunda subasta que tendrá lugar el día 12 de los corrientes, a las 12 horas, para contratar las obras de conservación del grupo de carreteras provinciales de SANTIAGO Y CESURAS, por el tipo de 44.997,89 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría. La Coruña, 1.º de Septiembre de 1942. EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 19 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de una segunda subasta que tendrá lugar el día 15 del actual a las 12,30 horas, para contratar las obras de conservación del grupo de carreteras provinciales titulado de BORTO, por el tipo de 25.991,84 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría. La Coruña, 1.º de Septiembre de 1942. EL PRESIDENTE.

Teatro Rosalía Castro

COMPANIA LIRICA JUVENIL DE MARIANO MADRID

HOY A PETICION DEL PUBLICO

DESPEDIDA DEFINITIVA DE LA COMPANIA CON DOS DE SUS MAGNIFICAS CREACIONES

1.º MOLINOS DE VIENTO

2.º LA DOLOROSA

VENTA EN FARMACIAS

EN STALINGRADO, la situación es extremadamente grave, según Moscú

GLOSAS A LA ACTUALIDAD

TRES AÑOS

(Continuación de primera plana)

Si el Eje triunfa, ya sabemos cual será su camino porque no ha esperado a la hora de la paz para poner en acción su postulado doctrinal. Si son las llamadas democracias los vencedoras, tendrán que renunciar para siempre a su feichismo capitalista y a la supervivencia de los irritantes privilegios. El mundo marcha. Las revoluciones jóvenes se imponen porque se alimentan de un anhelo común a todos los pueblos del orbe; de un afán de justicia y de un deseo de mejoramiento que el mundo materialista no ha podido ni podrá nunca satisfacer. Oid el tema de los propagandistas. En el fondo es el mismo. Solamente que, lo que para unos es consecuencia lógica y natural fluir de su propia doctrina, es en los otros caminar forzado, impuesto por la realidad más poderosa que sus egoísmos. Pero con los pueblos no se juega. A la hora decisiva saben reclamar sus derechos.

De este sentido trascendente y renovador de la presente guerra, acaso nadie haya sabido darse cuenta tan pronto como España. Porque, a medida que el tiempo transcurre se advierte con mayor claridad el verdadero carácter de nuestra guerra de liberación. Aquella contienda, que al principio fué definida como una guerra de independencia española, fué en seguida considerada como una verdadera guerra de independencia europea. Aquí en nuestro suelo se dieron las primeras batallas de la lucha actual y el comunismo y sus aliados sufrieron las primeras derrotas, y los invasores del Continente comenzaron a presentir un porvenir incierto y lleno de peligros. Por eso España no ha enfundado sus armas, sino que permanece vigilante, porque sabe que la paz es lucha y que la paz es necesario merecerla. España ha sabido esgrimir sus razones a la hora de la guerra y sabrá también esgrimir las en el momento de la paz. Porque en la organización de una nueva hermandad europea es ella la que puede ofrecer un caudal más rico de motivaciones eficaces y de reservas en plenitud de vida.

Han pasado tres años de guerra. Mucho tiempo para el sufrir; en realidad poco en comparación con el camino recorrido por los defensores del Continente. La paz continúa oculta tras las nuevas jornadas. Dios quiera que pronto, muy pronto, el velo se rasgue y cese el estruendo de las armas.

LOS INGLESSES ametrallan varias ambulancias alemanas en las cercanías de Dieppe

Una de ellas fué incendiada y perecieron cuatro heridos

BERLIN, 1.— Los círculos militares berlinés declaran que en las cercanías de Dieppe, varios coches-ambulancias alemanas, señalados con la Cruz de Ginebra y que transportaban prisioneros heridos, han sido atacados desde escasa altura por dos aviones "Spitfire" británicos que hicieron uso de sus ametralladoras y cañones. Uno de los vehículos, en el que iban cuatro canadienses gravemente heridos, resultó incendiado por el fuego de los aparatos atacantes y pese a los esfuerzos realizados por el conductor alemán, con riesgo de su propia vida, para sacarlos del coche, hubieron de perecer carbonizados. — (EFE)

Las tropas rumanas ocuparon el puerto de Anapa Ciento veinticinco mercantes (608.100 toneladas) perdieron los anglosajones durante el mes de Agosto

ESTOCOLMO, 1.—La situación al Sur de Stalingrado donde los alemanes han logrado romper la línea soviética es considerada en Moscú como "extraordinariamente grave".

En la capital soviética se anuncia que la lucha se desarrolla actualmente al Sur, Norte e interior de la ciudad y que las últimas defensas soviéticas aun no han sido definitivamente tomadas. — (EFE)

LA PENINSULA DE TAMAN, AISLADA

BERLIN, 1.—La península de Taman ha quedado totalmente aislada por las tropas germano-rumanas, después de la conquista de Anapa. Al mismo tiempo continúa la penetración alemana en las fortificaciones de defensa interior de Stalingrado.

En los centros militares de Berlín se hace observar que hasta ahora no existe ningún indicio de que la flota soviética del Mar Negro se disponga a intervenir en las operaciones del Cáucaso.

Sin embargo—se añade—dicha flota no ha sido atacada aún por la aviación alemana. — (EFE)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 1.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Al Sur del Kuban inferior, las tropas germano-rumanas han vencido la resistencia enemiga y han avanzado hasta la costa oriental del Mar Negro. La ciudad y el puerto de Anapa han sido ocupados por las fuerzas armadas alemanas. Las lanchas rápidas alemanas atacaron un convoy escoltado, hundiendo dos buques que desplazaban en junio 4.500 toneladas uno de ellos petrolero.

En el Estrecho de Kerch nuestra artillería costera abrió fuego contra una formación de motoras enemigas de las cuales dos quedaron inmovilizadas por las llamas.

Al Sur de Stalingrado, las divisiones de infantería y formaciones rápidas han ensanchado, tras duros combates, la brecha abierta en el sistema de fortificaciones enemigas y se han apoderado en su rápido avance, de una importante altura. Fué destruido un tren blindado enemigo. Contribuyó a quebrantar la resistencia del adversario la acción en masa de la aviación. Al Este del Volga han sido objeto de violentos ataques varios aeródromos situados en la parte oriental de Stalingrado, durante la noche última.

El número de carros soviéticos destruidos en los eficaces combates defensivos desarrollados al Sudoeste de Kaluga se eleva desde el 11 de agosto a 268.

Al Noroeste de Megine y cerca de Rjev, los ataques realizados por el enemigo con apoyo de elemen-

tos blindados han fracasado. Los aparatos y stukas alemanes han colaborado con las tropas de tierra en sus violentos combates defensivos. Una batería ya anunciada ayer, destruyó una nueva serie de treinta carros blindados enemigos.

Continúan los combates al Sur del Lago Ladoga. Varios ataques enemigos fueron rechazados, en parte por medio de contraataques. Una cañonera soviética fué destruida en el Lago por unidades de la aviación.

Un dragaminas alemán hundió en el Báltico un submarino soviético.

En el extremo Norte, las instalaciones militares de Arkángel fueron bombardeadas, declarándose varios incendios.

La aviación soviética ha perdido en los dos últimos días, 182 aviones en combates aéreos y por efecto de la D. C. A. Otros 15 aparatos fueron destruidos en el suelo. Durante el mismo periodo, hemos perdido 11 de nuestros aviones.

En el curso de las dos últimas noches, las formaciones de bombarderos alemanes atacaron con bombas de pesado calibre y miles de bombas incendiarias varios aeródromos británicos del Sur de Alejandría y Noroeste del Cairo. Se pudo observar explosiones e incendios extensos en los aeródromos entre los aviones y en las pistas de despegue.

La Marina de guerra alemana ha hundido en el mes de agosto un total de 698.100 toneladas; de ellas, 667.184 toneladas por los submarinos (correspondientes a 196 buques), y 32.000 por las lanchas rápidas (tonelaje correspondiente a cinco buques). Otros veintitrés barcos con 130.000 toneladas han sido torpedeados. La Marina de guerra perdió los buques siguientes: el portaviones "Eagle", un crucero auxiliar de doce mil toneladas, dos destructores, un submarino, 10 lanchas rápidas, tres petroleros y tres embarcaciones de menor importancia. Dos destructores y numerosas unidades rápidas resultaron averiados. Durante el mismo periodo, la aviación hundió 14 barcos mercantes, con 109.000 toneladas y averió a otros 12 barcos mercantes sin indicación de tonelaje. La aviación hundió también un crucero, cuatro destructores, un submarino, un torpedero, una lancha rápida, un patrullero y una canoa de escolta. Han sido averiados dos portaaviones, 12 cruceros y destructores, cuatro lanchas rápidas, una embarcación de desembarco y una canoa de escolta. Además de las pérdidas sensibles ocasionadas a la Marina de guerra del adversario, la marina mercante del enemigo acusa durante el mes de agosto un total de pérdidas de 125 buques, con un desplazamiento total de 608.100 toneladas. Además, otros 35 barcos, con un desplazamiento aproximado de 200.000 toneladas han sido gravemente averiados por torpedos o por bombas.

NORMAS para efectuar el seguro de guerra, por buques mercantes españoles

MADRID 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se dictan normas para efectuar el seguro de guerra de buques mercantes abanderados en España. Todos los propietarios de buques mercantes abanderados en España deberán dirigir al Comité oficial de seguros marítimos del Instituto Español de Moneda Extranjera, en el plazo de 30 días, una declaración jurada con el nombre del buque y clase, edad y tonelaje, situación actual y clase de servicio a que está destinado, y si está o no asegurado, y nombre de la entidad aseguradora, número de la póliza, efecto de la misma, riesgos cubiertos, tipo de prima y valores asegurados.

El Comité oficial de Seguros marítimos podrá decretar la anulación de las pólizas contratadas con Compañías o entidades no inscritas en el Registro creado por la Ley de 14 de mayo de 1908, señalando un plazo prudencial para que no resulten perjudicados los intereses del armador. Se autoriza al Comité oficial de Seguros marítimos para que se incorpore al consorcio español del Seguro de Guerra en las siguientes condiciones: Formará parte de la comisión permanente del Consorcio, dos miembros del Comité oficial designados por éste; en el plazo de 10 días se someterá a la aprobación de este ministerio el proyecto de nuevos Estatutos del Consorcio, que será redactado por una comisión mixta de dos representantes del Comité oficial y dos vocales de la actual Comisión Permanente de dicho Consorcio.

Una vez reorganizado el Consorcio, redactará un condicionado informe de pólizas para la contratación del seguro contra los riesgos especiales de guerra fijará las tarifas de primas para cada periodo y los tipos máximos de comisión, corretajes, etc., que habrán de aplicar obligatoriamente las entidades aseguradoras de esta clase de riesgos. Estas condiciones deberán ser previamente aprobadas por la Dirección General de Seguros, se autoriza al Comité oficial de Seguros marítimos para practicar las operaciones de coaseguro y reaseguro, en aquellos casos en que los riesgos no pudieran ser cubiertos en su totalidad por el Consorcio español del seguro de guerra. El Instituto Español de moneda extranjera afectará como garantía inicial de las participaciones que asume en coaseguro o reaseguro, veinte millones de pesetas de "Fondo de previsión para riesgos marítimos y de guerras".

Las entidades aseguradoras y reaseguradoras de riesgos marítimos de guerra vienen obligadas a registrar en el Comité Oficial de Seguros Marítimos todos los contratos de reaseguro o de retrocesión sobre los expresados riesgos. A partir de los ocho días siguientes a la publicación de esta orden, todas las cesiones o retrocesiones al extranjero de riesgos marítimos de guerra, deberán ser sometidos a la previa autorización del Comité Oficial de Seguros Marítimos. A todos los efectos, la actual denominación del Comité Asesor de Seguros Marítimos será cambiada por la de "Comité Oficial de Seguros Marítimos". — (CIFRA)

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Administración 1542

Redacción 1177 y 1595

Redacción en el primer piso

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 20 del pasado mes de agosto, aparece publicado el anuncio de una segunda subasta que tendrá lugar el día 15 del actual, a las 12 horas, para contratar las obras de conservación de la carretera provincial de SANTIAGO A SANTA COMBA, por el tipo de 42.321,15 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría. La Coruña, 1.º de Septiembre de 1942. EL PRESIDENTE.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

TOROS

SEIS DE SEPTIEMBRE. — A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

MARIANO RODRIGUEZ

M. FUENTES BEJARANO

MANOLITO NAVARRO

SEIS NOVILLOS DE ENCINAS. SEIS

GRANDES SORPRESAS. A BENEFICIO DEL PUBLICO

DEPORTES

UNA NUEVA categoría de socio: el cómodo

La noticia es de Sevilla y bien parece una broma de la tierra. Se trata de que allí ha habido también su manifiesto de aumento en las cuotas, y con tal motivo se ha puesto de manifiesto una nueva categoría de socio, por aquí desconocida: se trata del socio "cómodo". Allí para que ustedes se enteren, hay socios que reciben mensualmente en su casa la visita del cobrador, y otros, el mayor número, han de molestarse a ir a la Secretaría a recoger su recibo. Estos últimos pagan por la molestia dos pesetas menos que los que pagan en su casa. Hemos dicho antes que la categoría de "cómodo" era desconocida aquí, pero se comprende que más bien en La Coruña todos pertenecen a esta categoría y es la de los que salen al encuentro del cobrador a la que nos falta. No sería este un procedimiento para que a determinados socios modestos se les dispusese el aumento, siempre que ahorrasen el paso a los bascos—del cobrador?

El Celta cuenta ya con 29 jugadores

Hasta ahora, figuran enrolados por el Celta, según nuestros informes, los siguientes jugadores:
Porteros: Bermúdez, Sánchez, Bayo y Ovejero.
Defensas: Cons, Deva, Varela, Victoriano y Pica.
Medios: Alvarito, Fuentes, Sabina Trujillo, Reboredo II, Boleras y posiblemente Leonardo en cuanto se aclare su situación.
Delanteros: Venancio, Carlos, Del Pino, Mundo, Rogo Nano, Machiño, Nolte, Agustín, Ardebol, Alberich, Yayo y Foro.
Son nuevos jugadores célticos: Bayo Ovejero, Pica, Boleras, Reboredo II, Leonardo, Ardebol, Alberich, Yayo y Foro.

TENIS

CAMPEONATO LOCAL DE LA CORUÑA
Comenzará a jugarse, en la pista del Casino, el día 4 del corriente, el campeonato local de La Coruña. La inscripción quedará cerrada a las ocho de la noche del día 3. Se jugarán pruebas de dobles, individuales y ventaja.
En este torneo tomarán parte las mejores raquetas de La Coruña, así como el campeón de Galicia, Stuart, y el que fue campeón del Casino en 1935, Vasco Guimarães, actual campeón de la zona Sur de Portugal.

BREVEMENTE

Parece ser que en la Vuelta a Cataluña participarán, además de los equipos extranjeros ya anunciados, un conjunto del Principado de Luxemburgo, formado por Didier, Matias Clemens, Pedro Clemens, Meunens y Juan Majercus.
El Español de Barcelona y el Betis de Sevilla, han llegado a un acuerdo para el traspaso del jugador del primero de dichos clubs, Gonell, que se encuentra con el conjunto españolista jugando partidos amistosos en la zona del Protectorado. A su paso por Sevilla firmará por el Betis, para la temporada venidera.
No han cuajado las gestiones del Betis cerca del Barcelona, el cual no quiere desprenderse de ninguno de sus elementos.

Hoy, miércoles, se celebrará en Barcelona una velada de boxeo, en la que el valenciano García Alvarez, campeón de España de los pesos ligeros, se enfrentará al catalán Jarré. En otro combate, Acosta, campeón de Asturias del peso fuerte, actuará contra Galindo. En la misma velada se enfrentarán Tussat ex campeón de Cataluña, contra Albi.

En Lyon tendrán lugar los campeonatos de Francia de ciclismo en carretera. Ya se ha fijado la fecha definitiva para el 13 de septiembre. Se celebrarán para ambas categorías: profesionales y amateurs.

Sindicalismo Nacional

SECCION PELUQUEROS
Se pone en conocimiento de todos los empresarios peluqueros, la obligación de concurrir hoy miércoles, a las ocho y media de la tarde, para informarnos sobre un asunto de gran interés.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
La Coruña, 29 de agosto de 1942.—
El Jefe del Sindicato.

CERVEZAS Y BEBIDAS
A todas aquellas empresas que por dedicar sus actividades a la fabricación o venta de aguas minerales o bebidas carbonáticas (sifón) que puedan tener relación directa con este Sindicato, se ruega el envío, con la máxima urgencia, a esta Delegación Provincial (Real, 13-2º), de nombre o razón social y residencia.
Se interesan estos datos a fin de poner en conocimiento de dichas industrias el contenido de disposiciones que afectan a las mismas.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
La Coruña, 29 de agosto de 1942.—
El Delegado Provincial del Sindicato.

SECCION CHERREROS
Se pone en conocimiento de todos los industriales cherreros que hoy, día 2, a las cinco de la tarde, deberán asistir a una reunión que se celebrará en las oficinas del Sindicato, Riego de Agua, 1 y 3.
La Coruña 1 de septiembre 1942.
El delegado de la sección.

Tipismo español



Salieron para Italia, a donde fueron invitadas por las Juventudes del Litoral, las cincuenta camaradas Flechas Azules, procedentes de cada una de las provincias de España. Han permanecido unos días en Madrid, los cuales han sido aprovechados por ellas, para ensayar una y otra vez las canciones y bailes típicos que allí han de lucir en breve.
Este intercambio de costumbres, canciones y bailes y la fusión cordial que entre estas camaradas se establece, ha de contribuir a la trabazón íntima de las distintas provincias y regiones de nuestra Patria, tan necesaria para el vigoroso resurgir nacional.
Véase, este grupo obtenido por nuestro fotógrafo, toda la simpatía de nuestras camaradas y la bella policromía del tipismo español.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Se ordena al ex-combatiente de la División Azul, Joaquín de Miguel Fernández, se presente en esta Jefatura a la mayor brevedad posible a partir de la presente orden. Caso de no efectuar su presentación en el plazo de tres días se le irrogarán graves perjuicios.
La Coruña, 1 de septiembre 1942.
El alférez jefe provincial accidental.

FRENTE DE JUVENTUDES

Se ordena al camarada Manuel Álvarez Fernández se presente en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, sección Falanges Voluntarios, para un asunto urgente.

Cecilio Fernández Alonso
Procurador de los Tribunales
Betanzos, 4-1º, B.
Teléfono 2794 LA CORUÑA

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 19 del pasado mes, aparece publicado el anuncio para la celebración de una segunda subasta que tendrá lugar el día 15 del actual, a las 13 horas, para contratar las obras de conservación de la carretera provincial de NOYA A CABO DE CRUZ, por el tipo de 30.874,18 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.
La Coruña, 1º de Septiembre de 1942.
EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 20 del pasado mes, aparece publicado el anuncio para la celebración de una segunda subasta que tendrá lugar el día 17 del actual, a las 12 horas, para contratar las obras de conservación de la carretera provincial de RIANJO A BURES POR ASADOS, por el tipo de 41.947,40 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.
La Coruña, 1º de Septiembre de 1942.
EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 21 del pasado mes, aparece publicado el anuncio para la celebración de una segunda subasta que tendrá lugar el día 10 de los corrientes, a las 12 horas, para contratar las obras de conservación del grupo de caminos vecinales de CORISTANCO Y CARBALLO, por el tipo de 41.082,50 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.
La Coruña, 1º de Septiembre de 1942.
EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 21 del pasado mes, aparece publicado el anuncio para la celebración de una segunda subasta que tendrá lugar el día 10 de los corrientes, a las 12 horas, para contratar las obras de conservación del grupo de caminos vecinales de CORISTANCO Y CARBALLO, por el tipo de 41.082,50 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.
La Coruña, 1º de Septiembre de 1942.
EL PRESIDENTE.

Fué detenida en Madrid una banda de ladrones, y recuperadas numerosas alhajas

MADRID, 1.—La brigada de investigación criminal ha practicado un importante servicio policial al descubrir numerosos delitos contra la propiedad, perpetrados por habilidosos delincuentes habituales cuyo campo

de acción eran las distintas capitales y poblaciones importantes de España, siendo Madrid el punto donde convergían para deshacerse del producto de sus operaciones.

Oficina provisional de Estadística y Colocación

Se recuerda nuevamente a todos los patronos lo dispuesto en el decreto de 3 de mayo de 1940 que dice: "Art. 5º. Las Empresas o patronos vendrán obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten para cubrir puestos vacantes o de nueva creación que impliquen una ocupación fija, o de una semana, cuando menos, de duración, quedando a salvo la facultad discrecional por parte de los empresarios en la designación o elección de aquellos trabajadores inscriptos en los mencionados organismos, sin más límite que la observancia en cuanto a reserva de puestos a favor de caballeros mutilados y prioridad que establece la ley de 25 de agosto de 1939."

Estos elementos que eran tres, constituyen una banda capitaneada y dirigida por Gerardo Clotet Pascual, que también usaba los nombres de José Prats García Lomea y Antonio Garcés Ruiz, y policialmente conocido por los apodos de "El manitas de plata", "El Gerardito", "El Cloté" y "El legionario".

Se movían alrededor de este destacado elemento, otros dos maleantes de no menos valía y de historial tan "brillante" como el del jefe, llamados Manuel Rasines Morra (también conocido por Manuel Alday Vila) y Manuel Pelegrín Garrido, alias "La fideo", y los cuales desde hace tiempo venían "trabajando" con un resultado francamente positivo; pero notificado el comisario jefe de dicha brigada de tales "trabajos", dispuso el servicio conveniente, que ha dado por resultado la detención de todos ellos, y su ingreso en la Cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Y que en su artículo 6º determina: "El incumplimiento de las obligaciones establecidas para los patronos y la correspondiente a los trabajadores en cuanto a la necesidad de su inscripción en las oficinas será sancionado con multa de cinco a quinientas pesetas, impuesta por el Delegado de Trabajo a propuesta de las comisiones de colocación."

Las investigaciones, llevadas a cabo por la Policía han dado por resultado determinar las numerosas sustracciones que en Málaga, Cádiz, Sevilla, Bilbao, etc., ha cometido esta banda recuperando la mayor parte de los objetos y alhajas de que consiguieron apoderarse, y que son:

Lo que se hace público al objeto de que todos los patronos que hayan admitido personal sin cumplir estos requisitos pasen por la Oficina de Estadística y Colocación correspondiente con el fin de legalizarlo, para lo que se les concede un plazo de 15 días a partir de hoy primero de septiembre.

Una máquina fotográfica toma vistas de cine; otra fotográfica marca "Zeiss"; otras dos "Podomestok"; dos tiras de pendientes de oro y platino con brillantes; tres cadenas de oro con un peso de 30 gramos; un reloj de caballero, de tres tapas; dos monedas de oro de 25 pesetas; dos monedas de oro de 10 pesetas; dos monedas de oro de 2 pesos americanos cada una; una cadena pulsera de oro con 40 gramos de peso; un par de pendientes con piedra azul y brillantes; una sortija de señora con brillantes montados en platino; un solitario de oro montado en platino; una sortija de oro con un brillante y chispitas montada en platino; un reloj pulsera caballero; una pulsera de oro y platino articulada, con tres brillantes gordos y diamantitos; una pulsera de oro de eslabones con brillantes en cada eslabón; un par de pendientes de oro con perlas y diamantitos; un reloj de pulsera de señora, oro; alfiler de oro con brillantitos; dos cadenas de oro; una medalla de oro; varias piezas protéicas de oro, peso 15 gramos; un reloj caballero oro; otro pulsera oro; otro pulsera oro; nógrafo, oro; un tresillo caballero y brillantes; otro, oro fundido 13 gramos; un sello para lacre, oro macizo, con un peso aproximado de 150 gramos; una sortija caballero con 12 brillantes gordos y una piedra azul grande en el centro; tres cadenas de oro finas.

Vicesecretaría de Educación Popular Escuela teatral

La Vicesecretaría de Educación popular ha creado una escuela para formar a los jóvenes que se sientan con indicación teatral. Podrán asistir a dicha Escuela teatral alumnos de ambos sexos que tengan más de 16 años y menos de 22.

Los autores de este hecho callado resultaron ser Juan Manuel Rodríguez García y Florentino Sanz Fernández, ambos empleados de la casa, deduciéndose de las investigaciones y trabajos policiales que dichos individuos venían dedicándose a estos hechos desde hace unos cinco meses. Se ha recuperado gran cantidad de lo sustraído, y los detenidos, confesos y confesos, pasaron a disposición de la autoridad judicial.—(CIFRA).

Todos los alumnos que quieran ingresar en dicha Escuela habrán de enviar una instancia dirigida a la Dirección, Fernando El Santo número 20, Madrid; acompañarán a esta instancia el acta de nacimiento, certificado de adhesión, certificado de vacunación y todos cuantos certificados estime oportunos.

Tanto los alumnos libres como los becarios, y en la fecha que se les señale, harán un examen preliminar a base de ejercicios de escritura al dictado aritmética y preguntas sobre cultura general. Aquellos que saquen más puntos serán, precisamente, los beneficiados con las becas, que serán 10.

El número de alumnos libres será de 50.
La preparación en la Escuela constará de dos cursos de ocho meses al final de los cuales los alumnos podrán ingresar automáticamente en las Compañías dependientes de esta Vicesecretaría, como son la del "Teatro Español" y la del "Teatro Lope de Rueda". Además, a todos los alumnos se les proveerá de un carnet que les eximirá del período de merillaje en las Compañías participantes.

Parque de Intendencia de La Coruña ANUNCIO

Debenlo adquirir por gestión directa de la Junta Económica de este Parque los artículos de continuación que se citan, para ser entregados en almacenes de este Establecimiento, se invita a los productores y almacenistas a presentar ofertas hasta las 11 horas del día 10 de Septiembre próximo, observando las condiciones técnicas que están a disposición de los mismos.

ARTICULOS

Leña	1.300 toneladas
Paja relleno	400
La Coruña, 31 de agosto de 1942.	
EL JEFE DEL DETALLE	

BALONCESTO

R. C. DEPORTIVO DE LA CORUÑA, 19.—FRENTE DE JUVENTUDES (FALANGES DE VOLUNTARIOS) 9

Como anunciamos, se celebró ayer tarde, en el Relleno, el partido de baloncesto entre los equipos arriba nombrados, resultando vencedor el equipo blanquiazul, que representa nuestra ciudad, por el resultado indicado.

Ambos equipos desarrollaron un juego vistoso, que agradó a la numerosa concurrencia.
Al final del mismo, por el teniente coronel Arjona fué entregada al capitán del equipo vencedor una copa puesta en litigio.

Se alinearon por el R. C. Deportivo: Horts, Sanjuán, Otero (2), Barrios (1), Giner (2) y Blasco.

Frente de Juventudes: Pisonero (2), Sáez, Martínez, García, Pozuelo (2), Sánchez (2), Ramos, San. (2) y Fernández.

El arbitraje de Charles, tal como viene acostumbrándonos, muy bien.

CICLISMO

El domingo, día 6, a las seis de la tarde, habrá una carrera ciclista en la Plaza de Vigo, organizada por el Iberia F. C., que invita a todos los corredores infantiles que deseen participar. El orden de la carrera será el siguiente: 1. Niños hasta ocho años, con cinco vueltas a la plaza; 2. Niños de ocho a doce años, con diez vueltas, y 3. Niños de doce a catorce años, con quince vueltas. Para inscribirse, en Avenida de Rubiñe, 27, duplicado, segundo piso, de 3 a 5 de la tarde.

FUTBOL EN MIÑO

El domingo, día 30, se jugó en el campo de fútbol de Miño un encuentro entre el reserva del Frente de Juventudes y el Eume, de Puentevedume; el encuentro resultó muy entretenido.

El campo estuvo muy concurrido, debido a la afluencia de la afición que arrastró el Eume en su desplazamiento a Miño.

Terminó el encuentro venciendo los forasteros, por 5-1; resultado que a nadie sorprendió por tratarse de un Eume reforzado con valiosos elementos.

El próximo domingo, día 6 de septiembre, se jugará en el campo de Cabanas (Puentevedume), un partido amistoso entre el titular del Frente de Juventudes de Miño y el Eume, de Puentevedume, en el que se disputará una valiosa copa, donada por la Delegación Comarcal de Sindicatos.

Se espera un lleno rebosante en este encuentro, que empezará a las cinco de la tarde, así como también hará su desplazamiento a Puentevedume toda la afición de Miño, de donde harán una gran excursión los socios protectores del Frente de Juventudes, organizada por la Delegación Local con motivo de este encuentro.

CUERPO POLICIA ARMADA CORUÑA

Necesítanse tres mujeres para limpieza del Cuartel. Preeritencia Viudas huérfanas o hijas personal del Cuerpo; las interesadas pueden presentarse en Habilitación del mismo para detalles.
EL COMANDANTE JEFE.

Colegio Modelo

DE ENSEÑANZA FEMENINA. (MM. JOSEFINAS)
JUAN FLOREZ, 98-100. TELEFONO 2116
Exámenes de Ingreso. Se admiten inscripciones de Ingreso para el Bachillerato en este Centro desde esta fecha hasta el doce del presente mes, verificándose los exámenes correspondientes el veintiseis del actual.
Las pruebas de aptitud para las alumnas de Bachillerato con asignaturas pendientes tendrán lugar el día veinte de Septiembre de diez a doce de la mañana.
Las clases para las alumnas de Bachillerato darán comienzo el día cinco de Octubre y las de Primera Enseñanza el 1º de Septiembre.

COLEGIO DEQUID

JUAN FLOREZ, 96. TELEFONO. 2217.
El 20 de Septiembre tendrán lugar los exámenes de ingreso para aquellos alumnos que deseen examinarse en este Colegio. La Matrícula para estos exámenes está abierta del 1º al 12 del presente mes en la Secretaría de este Centro.
Queda abierta la Matrícula para todos aquellos alumnos que deseen hacer sus estudios en este Colegio en el curso 1942-43.
Las clases de 1ª enseñanza se reanudarán el 1º de Septiembre, y las de Bachillerato y Comercio, el 2 de Octubre.
PARVULOS, PRIMERA ENSEÑANZA, BACHILLERATO, COMERCIO
Internos. — Medipensionistas. — Externos.
SECCION MASCULINA. — SECCION FEMENINA

CRONICA DE BERLIN

Cuatro semanas de esfuerzos inútiles llevan los soviets en la región de Rjev

(De nuestro corresponsal, Ernesto del Campo)

BERLIN. 1.—Terminado el mes de agosto cuyo final nos trae a la memoria a los que vivimos en Berlín las apasionantes jornadas de ahora más vuelve el Mando Supremo alemán a dar cuenta de la incansable acción de los submarinos alemanes en todos los parajes del Atlántico. Es tal la reiteración con que el Mando da cuenta de empresas semejantes, cada una de las cuales bien podría equipararse a una pequeña victoria del ejército, que los periódicos se limitan a hacerlas acompañar de sólo breves comentarios, como si holgara toda ponderación sobre el particular. Citemos solamente el juicio del muy considerado "Deutsche Allgemeine Zeitung" para el cual precisamente en los momentos actuales en que tanto se habla del establecimiento de un segundo frente y de una "estrategia global" se ha de valorar doblemente la importancia de semejante noticia. Y sin especiales apostillas se ha de recoger igualmente el dato que toda vez sin detalles definitivos sobre lo que ha sido la guerra en el mar en este mes de agosto, excedan ya de 850.000 toneladas que despatarraron los barcos hundidos durante el mismo por los sumergibles del Reich.

Si exceptuamos a Murmansk, solamente restan unas seis semanas hábiles para que los convoyes de socorro a la Unión Soviética puedan surcar las aguas del Océano Glacial Ártico. Es el simple dato de sobrado realce a la lucha entablada en el Sur de Rusia para dejar a ésta casi absolutamente incommunicada con sus aliados, como ocurrirá el día que ya se vislumbra próximo en que los alemanes logren apoderarse de la gran ciudad de Stalingrado. El que—en confirmación de nuestras impresiones de hace entros días—el Mando alemán haya dado a conocer que sus vanguardias se encuentran combatiendo en medio de la zona fortificada que como cinturón de hierro rodea a la metrópoli del Volga, no pone ante los ojos, con la evidencia escueta y contundente del lenguaje oficial, al dramatismo que para la Unión Soviética reviste la batalla que se halla desencadenada alrededor de este punto neurálgico de todo el dispositivo estratégico del ejército rojo. Este ha acumulado todas las resistencias posibles en torno de la ciudad que lleva el nombre de Stalin. El catastrófico estado en que se encuentran los ferrocarriles que a la misma conducen, como resultado de los constantes bombardeos de los "Stukas" da cierto valor estratégico a los desesperados esfuerzos que desde hace cuatro semanas vienen realizando los rusos en la zona de Rjev para intentar romper el frente alemán, y de esta manera obtener un éxito operativo que aminore el ritmo del ataque alemán, tanto frente a Stalingrado como en el Cáucaso. Los datos dados a conocer por el Parte de ayer, nos evidencian la inoperancia de esta desesperada acción. Una ofensiva que después de cuatro semanas de constante batalla, a base de una concentración en una treintena de kilómetros, sin lograr romper el frente contrario—se ha puntualizado hoy en los centros militares—ha de considerarse como completamente fracasada, ya que lo único que la tal pone en evidencia es el aminoramiento de la potencia agresiva del que la haya iniciado. Es indiscutible que dada la brevedad del trayecto desde Moscú—que con su zona circundante constituye la base principal de reservas de toda clase del ejército rojo—éste ha intentado salvar en Rjev la más que crítica situación desesperada de las fuerzas que defienden Stalingrado. ¿Con qué resultado? Los soldados alemanes siguen agotando el terreno en que difícilmente lleva a cabo la defensa de Stalingrado que con la penetración que en su sistema defensivo han hecho las divisiones germanas ha perdido a juicio de los críticos militares berlineses toda posibilidad de hacer eficaz la encarnizada resistencia que ofrece. El simple hecho de que los alemanes recojan en el Pacto los constantes bombardeos que los aviones alemanes hacen de las instalaciones ferroviarias al Este del Volga, indica la proximidad del asalto general a esta baluarte militar en que se ha convertido la ciudad del Volga. La gravedad para los rusos de la actual situación queda suficientemente reflejada, añadiendo que a juicio de los centros militares de la capital del Reich, la lucha por Stalingrado ha alcanzado el momento de mayor tensión iniciándose con ello la fase definitiva que ha de decidir de su destino.

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho. Medicina general. Enfermedades de piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Ojitos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cañón Grande, 13-20 (Edificio del Cine Avenida). La Coruña

M. Fernández Vieites. Medicina interna. Rayos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones internas. Juan Pérez, 67-69. Teléfono 1386

Médico Núñez Cordero. Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGIA Y PROSTATA. Real, 38-1.º izquierda. Teléfono, 2486

E. Purcullas. OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X — REAL 83. SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

J. Garrote Cruzado. Vías Urinarias (Riñón, vejiga y próstata). Cirugía general.—Linares Rivas, num. 35-2.º izquierda. (Edificio Barde). Consulta: de 3:30 a 7

A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Rhusos, músculos y articulaciones. Cirugía de la Especialidad. Plaza de Galicia, 22 (Edificio Cortés). Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

Doctor Flórez del Cueto. MEDICINA GENERAL. Especialista en enfermedades del estómago, intestino, hígado y sangre. RAYOS X. Consulta de 10 a 1. Cañón Pequeño 22

Dr. J. G. Bengochea. Cirugía de la Tuberculosis, Ex Externo de los Hospitales de París. Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consultas de 11 a 1. Edificio La Espuma, La Coruña

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS. Día 2.—San Esteban, rey y confesor. Misa propia. Sin Credo y Prefacio común. Día 3.—De la feria. Misa del domingo anterior sin Gloria ni Credo. Prefacio común. SAN PEDRO DE MEZONZO.—La novena de la Consolación.—Se celebrará la solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Consolación, Patrona de las cigarreras.

DON JOSE SOTO Y TAIBO

Fiel servidor del Castillo de Santa Cruz durante 57 años; ha fallecido el día 1.º de septiembre de 1942. R. I. P. A.

La Excmo. Sra. Marquesa viuda de Cavaleanti; su esposa, hijo, nietos y demás familia. COMUNICAN tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.

El funeral y misas por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Eulalia de Leans.

EL NIÑO

JUAN ALONSO FERNANDEZ

Congregante de la Inmaculada Estudiante del tercer año de Bachillerato. Que falleció en el día de ayer, a la edad de 12 años; después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Su director espiritual, P. Cor-Mat, S. J.; sus padres, Dámaso y Emilia; hermanos, Emilio, Mariano y Rafael; su madre, Juana Fernández; tios, primos y demás parientes. Hor. Misa de Gloria, a las once y media, en la parroquia de Santa Lucía. El entierro a las 6:30; Plaza de Pontevedra, 18.

SANTIAGO

SANTIAGO. 1.—En el tablón de edictos del Palacio Arzobispal ha sido fijado uno del Real Colegio y Seminario Corpus Christi, de Valencia, anunciando la provisión de una capellanía primera, con cargo de maestro de capilla, con el haber anual de 3.000 pesetas y otros emolumentos. Se concede un plazo de 40 días para la presentación de instancias, dirigidas al rector de dicha colegio.

—Para optar a la beca Lino Torres, para estudios en la Facultad de Derecho, han sido presentadas tres instancias, que se resolverán a mediados de este mes.

—Ha sido enviado a Madrid para el templo conventual de Mercedarios, un altar gótico, obra del escultor santiagués Urbano Parro.

—Para un asunto que le interesa, debe pasar por el Negociado septimo del Ayuntamiento un familiar del coronel don José Cano.

El Doctor PEREIRO

suspende la consulta hasta el 13 de Septiembre.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 1.—Como consecuencia de expediente iniciado al efecto, y a propuesta de la Junta permanente del Cuerpo de Suboficiales, pasan a la situación de retirado, el auxiliar primero naval don José Romero Méndez, y el auxiliar primero de Sanidad, don Rafael Roldán García.

—El próximo jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión la Comisión municipal permanente para despachar asuntos de trámite.

—Dentro de breves días, llegará a este puerto el trasatlántico español "Cabo de Buena Esperanza", para efectuar reparaciones.

—Continúan celebrándose las fiestas de Amboage con toda animación. Hoy, a las seis y media de la tarde, se celebró una carrera ciclista, en la que se distribuyeron varios premios. Por la noche salió la retreta cívico-militar, en la que figuraban las carrozas que tomaron parte en la batalla de flores de ayer y las bandas de música de Infantería de Marina y del Regimiento de Montaña número 35. Las calles estuvieron animadísimas.

—Delegación Comarcal de la Sección Femenina de F. E. T.—Se pone en conocimiento de todas las maestras que quieran asistir al próximo curso de la Escuela del Hogar, que tendrá lugar en La Coruña, pueden matricularse en la Sección Femenina.

—Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes al gremio de hospedaje, que en el plazo de 48 horas pueden recoger los vales de patatas.

—Por incumplimiento de las órdenes dictadas por esta Jefatura comarcal del Movimiento, han sido sancionados con represión pública los camaradas siguientes: José María Gañalla López, Eduardo Loreiro Macciras, Felipe Alonso Martín, Eduardo Golpe Scijas, Rafael

Fernández Barreiro, Manuel Fuentes Pió, Luis Díaz Castiñeiras, Guillermo Melia Barros, Pastor Regueira Romero y José Rodríguez Linaera.

—Se concedió plaza de gracia para ingresar en las escuelas, academias y poder tomar parte en los concursos dependientes de la Marina, a José Luis Magaña González Conde, hijo del teniente de navío don Severino Magaña Garriga, asesinado por los rojos en el vapor "España" num. 3, y a José Segoviano Gómez, hijo del teniente de Infantería don José Segoviano Valencia, asesinado por los marxistas.

—Se preparan los festejos de la villa de Neda. El día 8, a las nueve de la mañana, habrá función solemne y procesión, y por la tarde, fiesta campestre, y al día siguiente lo mismo. Los tranvías que hacen servicio entre El Ferrol del Caudillo y aquella villa harán viajes extraordinarios hasta altas horas de la noche.

LUGO

LUGO. 1.—Celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, con asistencia de todos sus miembros. La reunión que dio comienzo con el acuerdo de patentizar en acta la satisfacción por el honor dispensado a la entidad por el Caudillo y el ministro secretario general, con sus visitas al Palacio provincial, dedicóse principalmente a la organización del hoy Hospital Provincial de Santa María y fue aprobado el Reglamento que desde el próximo día 15 ha de regir en dicho centro benéfico. Fue nombrado director, en propiedad, don Victoriano Peche Banco, teniente coronel de Sanidad Militar. Fueron adoptadas las prevenciones necesarias para proceder inmediatamente a la provisión, también en propiedad, de todos los cargos facultativos, administrativos y subalternos que componen la plantilla inicial reglamentaria y establecer para dentro del más breve plazo las funciones del mismo, con todos los medios y garantías que el interés público demanden, respecto a tan importante servicio público. Se despacharon numerosos asuntos de trámite, destacando entre ellos el reconocimiento y abono de quinquenios a todos los funcionarios provinciales, con arreglo a los servicios respectivos con que cuentan.

—Ha tomado posesión del cargo de administrador principal de Correos de esta provincia, para el que fue nombrado recientemente, el jefe de negocio del Cuerpo don Rafael Castillo Pérez-Mon.

CURTIS

El próximo día 4, Dios mediante, dará comienzo la solemne novena en honor a la excelsa Patrona de la villa Nuestra Señora de Lourdes, para terminar con los grandes festejos religiosos y profanos los días 13 y 14, cuyo programa comunicaremos oportunamente.

Por la mañana a las 9, novena rezada y misa de comunión; a la tarde a las 3, la solemne novena con Exposición de S. D. M., cánticos y venenos de las niñas finalizando todos los días con la "Salve Regina" cantada por el pueblo pidiendo por la paz del mundo según los desos del Romano Pontífice A. M. D. G. et B. M. V.

PARADA (ORDENES)

En esta parroquia, que regenta el sacerdote don Jesús Sánchez Verdeal, se

ha celebrado la festividad del Santísimo Sacramento, que resultó solemnisimo, habiendo contribuido a ello el entusiasmo del funcionista que cumplió fielmente su cometido dando con tal motivo muestras de su religiosidad, lo mismo los vecinos que colaboraron con él para el mayor esplendor de la fiesta, que dejará imperdibles recuerdos.

Para el próximo domingo tendrán lugar guales, festejos en el anejo de esta parroquia, Santiago de Humide (Tordoya), que prometen solemnidad, a juzgar por los preparativos que se vienen llevando a cabo por los feligreses.

POULO (ORDENES)

El día 8 de los corrientes, se celebrará en esta parroquia la función sacramental que costea el vecino del Outello, don José Veiras.

Predicará el cura párroco don José María Barreiro García, licenciado en Sagrada Teología. Y el día 24 se celebrará la función de Nuestra Señora de la Merced en su capilla, sita en el lugar de la Calle.

Notas necrológicas

Después de haber recibido los Santos Sacramentos con edificante fervor murió en la paz del Señor doña Josefa Ferrari Alvarez, viuda de Ferrández, señora bondadosa y piadosísima, que supo encaminar a sus hijos por la vida de perfección.

Ahora encontrará el premio debido a sus muchas virtudes en la gloria sempiterna.

Compartimos la pena de su prestigiosa familia, a la que deseamos gran resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.

Falleció ayer cristianamente don José Soto y Taibo, antiguo servidor del Castillo de Santa Cruz, quien, correspondiendo al trato ejemplar que recibía de la ilustre dama, marquesa de Cavalcanti y de toda su aristocrática familia, guardaba a sus señoras una adhesión y fidelidad inquebrantables. Por éstas y otras excelentes cualidades, así como por su honradez era persona generalmente estimada.

Testimoniamos a la distinguida señora y a los apreciables deudos del finado, nuestro más sentido pésame.

Ha muerto en la paz de Cristo el niño Juanito Alonso Fernández, con gregante de la Inmaculada, verdadera gloria del Centro Cultural de los Estanislao, por su carácter de niño, por su talento privilegiado, por su aplicación al estudio y, sobre todo, por su increíble candor, bondad e inocencia.

Agraciado en los exámenes con numerosas matriculas de honor, decía a la hora de la muerte que estaba dispuesto a dar mil veces la vida antes que cometer un solo pecado, y que el amor a la Santísima Virgen era el ideal de su alma.

Su muerte ha sido preciosa en la presencia de Dios. Los Estanislao invitamos a todos sus concuñados a la misa de gloria que se celebrará con acompañamiento de órgano, en el altar de Lourdes (Jesuitas), el jueves próximo, a las nueve.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres, BAJOS y pisos esplendidos en casa de nueva construcción se alquilan, informes en Socorro número 20050. Compras, TRAJOS blancos y limpios se compran en este periódico. Demandas, ODONTOLOGO, Regentaria o tomaria por mañanas o tardes, clínica dental. Con detalles y condiciones dirigirse a "Agencia Bao", Lugo. SE necesita señorita o señora, con buenas referencias, para vivir en familia y cuidar niños. Pérez Costales, 10, Ciudad Jardín. 23540. CARTAS y Sobres. Solicite los a "El Ideal Gallego" 1836. Enseñanzas, CLASES particulares, partituras, Taquigrafía, repaso asignaturas, cultura general. Partido Razón, 5, segundo, derecha. 23555. ALEMÁN, Lecciones, Dominio o Local, Torreiro, 6, primero. 23553. Ofertas, AGENCIA PANTOS, Riego de Agua, 10, 1.º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818. Pérdidas, PERDIDA de un abrigo caballero en el tranvía de San Andrés a Cuatro Caminos. Gratificare quien de ración de él en Cordelería 44. 23545. Subastas, SUBASTA, Tendrá lugar en Ordenes el seis de Septiembre, de la casa Cine Troche con gran huera—frente al campo de la Feria. Propia para Cine y otros usos. Informa, don Manuel Astray Mato. 23512. Ventas, SE venden latas vacías para aceite. Sol, 10 y 21. Razón, 5, segundo, izquierda. 23555. IMPRESOS, necesita? Consultar "El Ideal Gallego" 1836. GRANJA Conchita, Castellar, 16, Valladolid. Semillas de huerta se venden: 500 kilos de nabos, 500 de espinacas, 100 de acelga, 100 de lechuga, 100 de repollo, 100 de todas ellas garantizadas por ser de cosecha propia. 23425. Varios, EN toda España, Cabana vende o compra fincas y barcos Olmos, 16, primero. 23294. ASUNTOS, Documentos, de Tribunales, Juzgados, Oficinas Establecidas, Ricardo Seoane, Rodríguez, Procurador, Cañón Pequeño, 24, 17496. IMPRENTA, Plancha presupuestos para sus trabajos a "El Ideal Gallego" 18463. BOLSAS DEL TRABAJO

Oviedo prepara magníficas fiestas, con motivo de la consagración de la Cámara Santa

Figurarán en los actos, el Arzobispo de Santiago, los obispos de Mondoñedo y Tuy, el abad de Samos y los alcaldes de Lugo y La Coruña

OVIEDO. 1.—Se preparan las fiestas grandiosas de la consagración de la Cámara Santa y XI Centenario de Alfonso El Casto.

El aspecto que ofrece la ciudad es animadísimo y sorprendente.

En la procesión del traslado de las sagradas reliquias, iniciará la marcha cinco mil jóvenes de Acción Católica, que portarán arcos con las sagradas reliquias. Después irán todos los Ayuntamientos de la provincia con sus maces y bandos de música. El presidente de la Diputación de Oviedo, llevará el pendón de la ciudad y la Cruz de los Angeles, escoltado por un piquete de la Falange. En la presidencia del partido judicial de Oviedo figurará el general Aranda, como alcalde honorario de la ciudad, el alcalde y los alcaldes que llegarán del extranjero y los de Bilbao, Burgos, Logroño, Lugo, San Sebastián y La Coruña. La Diputación Provincial también figurará en esta magna manifestación religiosa. Entre esta y la presidencia general irá la Cruz de la Victoria. Luego, las Corporaciones, jerarquías de la provincia y organismos provinciales; la Universidad, precedida por maces y la bandera del SEU, en cuyo grupo irán los once rectores de las Universidades de España y el claustro de la de Oviedo en traje académico. Seguidamente los caballeros de Órdenes militares, Grandes Cruces y Órdenes religiosas; las Cofradías con banderas e insignias. Patronato de Reconstrucción de la Cámara Santa y el Cabildo catedral en corporación, rodeando el Arca Santa, y escoltados por la Policía Armada.

A continuación irá el Santo Sudario, escoltado por la Guardia civil. En este grupo irán el Nuncio, el Prímado de España, el Arzobispo de Santiago, el Abad Mirado de Samos y los obispos de Oviedo, Mondoñedo, Tuy, Lugo, Astorga, León y Santander. (CIFRA).

OVIEDO 1.—Han llegado los equipos cinematográficos de Ufa, Luce, Cifesa y Fox Movietone. Se espera a los periodistas de Madrid y otras representaciones de la Prensa de España. Llegó el equipo móvil de Educación Popular.

Están engalanadas las calles de la ciudad. Los edificios públicos lucen fastuosas iluminaciones. Descuella la Fábrica de Amas de la Vega con treinta mil bombillas. La Catedral presenta un aspecto maravilloso. Todos los altares y el retablo del Altar Mayor, uno de los de más valor de España, han sido retocados y lucen el máximo esplendor. Figuran colgaduras y tapices del Real Patronato. En la Universidad se están ultimando los detalles del segundo certamen del trabajo y exposición nacional de pinturas, que será inaugurada con una concentración de productores. En el Prado de maniobras han instalado su campamento los guías montañeros del Frente de Juventudes procedentes del Lago Enol y en la explanada del cuartel Rubin se levantó el Campamento de Peregrinos de Acción Católica. Habrá trenes especiales de toda la provincia. El Ejército y la Falange organizan una cabalgata maravillosa, en la que figurarán magníficas carrozas. A su paso por la calle de Uria, se quemará un gran castillo de fuegos artificiales. (CIFRA.)

CONTINUAN los desórdenes en la India

BANGKOK. 1.—Los desórdenes continúan en las comarcas indias situadas al Norte del Ganges, en la provincia de Bihar. En la provincia de Bengala han estallado varias huelgas, según informaciones procedentes de Delhi. El ejército ha recibido orden de reprimir rápidamente cualquier movimiento. (EFE).

LAS CENTURIAS

José y Fernando Serrano Súñer, de Barcelona, recibidas por el Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID. 1.—El Excmo. señor ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, ha recibido en la tarde de hoy y en el Palacio del último citado organismo a las centurias "José y Fernando Serrano Súñer", de Barcelona. Esta visita tiene para los pequeños camaradas catalanes la significación de un premio que ha sido concedido a la centuria por la brillante actividad falangista y espíritu de trabajo demostrado durante el presente año por sus componentes.

El presidente de la Junta Política fue recibido por las jerarquías nacionales del Frente de Juventudes. Dirigió la palabra a los camaradas juveniles y después conversó con ellos, interesándose por el trabajo concreto de cada uno.

Todos estos camaradas encuadrados desde hace tiempo en el Frente de Juventudes, pertenecen a la Escuela de Trabajo aneja a la Escuela Industrial de Barcelona. (CIFRA).

Noventa y cuatro buques, puestos a flote en Singapur

También recuperaron los japoneses numerosos vehículos y 638 cajas de proyectiles

TOKIO. 1.—Noventa y cuatro buques hundidos en el puerto de Singapur han sido puestos a flote por los servicios especiales de salvamento de barcos de la Marina japonesa, según anuncia el jefe de la sección militar correspondiente.

Entre los buques recuperados se encuentran 20 mercantes, 39 grandes embarcaciones indígenas y el resto son buques de diversos tipos. Además, han sido puestas a flote 638 cajas de proyectiles de la DCA hundidos por los ingleses durante su huida de Singapur, así como un considerable número de vehículos motorizados.

Los técnicos japoneses encargados de la recuperación de barcos hundidos, que han trabajado en Singapur desde el día 9 de julio—marcharán en fecha próxima a la costa de Siam para continuar sus trabajos. (EFE).

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir a las Acciones Preferentes, un dividendo correspondiente a los vencimientos de 1.º de Septiembre de 1942 y 1.º de Septiembre de 1939, a razón de pesetas 7.585 y pesetas 7.575 respectivamente, lo que hace un total de pesetas 15.16, ya deducidos todos los impuestos. El pago se efectuará por este último importe a partir de 1.º de Septiembre próximo, contra presentación del cupón num. 54 y por mediación de los Bancos enumerados a continuación o de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banca Marsans, S. A., Banco Hispano Colonial y Banco Urquijo Catalán, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander. Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos, antes de efectuar los pagos. (Decreto num. 119 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Madrid, 27 de Agosto de 1942.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.

TRES AÑOS DE GUERRA EN EL MAR

Gran Bretaña lleva perdidas más de 150 naves militares

Por Roberto de Arenzaga

Ni una gran victoria estratégica se ha logrado hasta el presente en batalla naval propiamente dicha. El conflicto mundial de que somos espectadores, no registró aun su Jutlandia.

Una arma nueva revolucionó el arte de la guerra marítima: El portaaviones. Se pretendía que era sólo útil en la lucha oceánica y ahora se demuestra que es la clave de todos los movimientos de toda la Escuadra.

Hace aproximadamente un año, cuando mas severas eran las censuras que se dirigían contra los portaaviones, pronunció una conferencia en el Ateneo de Sevilla en pro del portaaviones. Y en los meses que le siguieron, todas las flotas del mundo dependieron de estas embarcaciones.

Ante la irrupción del aeroplano, la técnica naval tenía que aprovechar sus ventajas, incorporándolo a sus propios destinos. El balbuceo del hidroavión lanzado con catapultas, no representó sino un síntoma y ante el vuelo en picado máximo conquistado del bombardero moderno, la Marina opuso el clásico aparato torpedero, como suyo enemigo alado de los naves militares.

Si volvemos la mirada hacia los grandes hechos navales de los tres años de guerra, encontraremos al portaaviones desempeñando el primer papel.

En las dos batallas anglo-italianas en el Mediterráneo—Punta Stilo y Cabo Matapan—la presencia de la aviación embarcada fué el "hondicap" único de la Escuadra fascista. La crítica naval se ha pronunciado ya bien claramente. Sólo los portaaviones permitieron al mando, contrario operar con más conocimiento de la situación. En Tarento, es el avión torpedero el que ataca y avería a acorazados.

En el Atlántico no se desarrolla nada más que un gran encuentro: Aquel en que se bate el glorioso "Bismarck" con el "Hood". La carrera que le sigue es la prueba más emocional del conflicto. Todo la "Home Fleet" corre tras el acorazado germano y tras su consorte, el "Prinz Eugen". El almirante Pondá personalmente, toma parte en la desigual situación. Ciento y pico de navíos se movilizaron bajo la mirada escrutadora del propio Primer Lord del Mar. Este, en la cubierta de un buque de línea, ordena a la marinería:

—Si el "Bismarck" escapa, todo la tradición del Reino Unido caerá por los suelos. Acordaos de esa triple cinta que blanquea en vuestros cuellos. Es la vieja victoria de Nelson. El honor de la "Royal Navy" está en vuestras manos.

Pues bien, pese a todo, el "Bismarck" hubiera escapado arribando a Brest don de le aguardaban los cruceros de batalla "Gneisenau" y "Scharnhorst". ¿Quién descubre al barco alemán? Un avión torpedero que torpedea frenando su vorágine prueba? Los aparatos del "Formidable" uno de los cinco portaaviones que corren tras él.

Trasladémonos a Extremo Oriente. La catástrofe de Pearl Harbour, sólo es posible gracias a la concentración de portaaviones japoneses. Las "Battle Force" yanquis, quedan heridas de muerte en el Pacífico. Viene después la batalla de Java, la del Mar del Coral, la de Midway, la de las Aleutianas y la de las Solomón.

En la última, la Escuadra gineyana que se presenta ya sin portaaviones. Las bajas sufridas han sido terribles: "Langley", "Saratoga", "Yorktown", "Enterprise", "Ranger" y "Lexington". Si en la intención de las Midway los americanos logran aun poner franca batalla, es porque la aviación del ejército presta su colaboración decidida. La embarcada, no hubiera podido lograr la prioridad con la asiática.

Por último, tenemos dos hechos navales sumamente elocuentes. Primero las pérdidas del "Repulse" y del "Prince of Wales", por carencia de portaaviones, operación que representó el fracaso más rotundo para el Almirantazgo que acaeció a esas dos magníficas unidades a la muerte por su imprevisión. Y finalmente el ataque aeronaval japonés a las bases de Ceylán, la salida subsiguiente de la flota inglesa allí armada y su destrucción con la del portaaviones "Hermes".

BARCOS HUNDIDOS

El mayor daño que las armas del "Eje" pueden causar en estos momentos a las naciones unidas en el mar, puede concretarse así: contra los portaaviones y contra la navegación mercante. Si restan cruceros y acorazados a los países democráticos, su valor baja considerablemente al carecer de protección aérea. Y si el tonelaje mercante se precipita en la vertical, arrastrado en su ruina a la flota militar.

El primer resumen británico de pérdidas, las cifra en un total de 152 navíos, distribuidos así: cinco acorazados, 5 portaaviones, 21 cruceros y 83 destructores con 631.400 toneladas globales, aparte unidades menores. Este anticipo no comprende todas las bajas de la "Royal Navy" hasta fin de agosto.

Los Estados Unidos guardan celosamente sus pérdidas. Aun no hace el año que entraron en hostilidades y según confesión de la Secretaría de Marina "han sufrido más bajas en ocho meses que padeció la nación en el resto de su historia". Efectivamente, siete acorazados han sido hundidos y con ellos seis portaaviones y veinte cruceros.

En cuanto a la disminución del tonelaje mercante, "The Sphere" de Londres acaba de publicar unos datos ingleses, según los cuales desde primero de año hasta el 31 de julio, cinco millones de toneladas de buques de carga han ido al fondo del mar. Las informaciones del "Eje" dicen las naciones unidas, han perdido veinte millones de toneladas en lo que va de guerra.

TRES CAMPOS

El campo de acción naval del orbe podemos dividirlo en tres grandes extensiones: Atlántico, Pacífico y Mediterráneo. Sólo gallardea aun en el Atlántico.

La hegemonía naval anglosajona no existe ni en el Pacífico ni en el Mediterráneo. Sólo gallardea aun en el Atlántico. Entre Asia y Oceanía las bases navales que se le han ido restando a los aliados, ponen en grave aprieto su posición y la de sus Escuadras. En el SE, las circunstancias son penosas. Hasta el combustible tiene que atravesar el mayor acúmulo del planeta para arribar a Australia. Y ni aquí ni en la India, hay una sola base naval que se aproxime en valor a Singapur. Flota sin apostaderos es flota perdida. El caso, con las naturales diferencias, se repite en varios sectores.

En el Mar Negro presenciamos la derrota singular de una Escuadra a la que se le va restando sus puertos. Sin tener frente a sí otra flota, la rusa, se verá totalmente derrotada por los ejércitos de Von Bock.

En el Mediterráneo, la caída, primero de Grecia, después de Cerdeja y ahora de Tobruk y Marsa-Matruh, acrece la inacción de la agrupación que manda el almirante Hal, con, cuyos acorazados han sido puestos fuera de combate por submarinos y lanchas rápidas. El papel de estas naves de Alejandria se ve cada día más empesqueciéndose. ¿Por qué? Porque perdieron Malta: esa isla que tanto cuesta mantener a Gran Bretaña y a la que saca ya tan poco fruto estratégico. En la línea Alejandria-Suez está la suerte del Imperio. Aun cuando parezca una paradoja, es allí donde la Real Marina es más débil. Ello evidencia la propia estrategia del Almirantazgo.

En el Atlántico, se dejó a la flota de "John Bull" del continente con la ocupación del litoral noroccidental y del francés. Allí quedó paralizada la ofensiva terrestre. Entonces se inició la más dura y bien organizada presión permanente a la "life-line" de los convoyes. Todo el porvenir de la guerra pende de este hilo. La carrera entre los hundimientos que producen los submarinos y la construcción de los arsenales anglosajones, es algo así como la tela de Penélope.

EL PORVENIR. La flota francesa sigue siendo—y continuará así aun algún tiempo—el problema jurídico del conflicto. La dura disposición del gobierno Reynaud, la fracción entre Martini, Norte de África, Inglaterra, Alejandria y Tolón y ahora falta cohesión para poder ser considerada como carta decisa para el devenir francés.

En el Mediterráneo, la suerte del Mare Internum depende exclusivamente de lo que ocurra en el Medio Oriente. Si los ejércitos del "Eje" logran arrebatar a Gran Bretaña, caerán solas las defensas disueltas—Malta y Chipre—y el dominio de Albión pasará a la historia. Penetrará Hitler con sus ejércitos en el Asia Menor a través de las frentes meridionales rusas? He ahí la victoria.

Italia, para el cuarto año de guerra poseerá una magnífica Escuadra de buques de línea con ocho acorazados concentrados en un solo mar; "Littorio", "Vittorio Veneto", "Imperio", "Roma", "Doria", "Giulio Cesare", "Conte di Cavour" y "Cayo Duilio", de los cuales los cuatro primeros son modernísimas unidades de 35.000 toneladas. Entrarán en servicio los primeros superestructurados o cruceros rápidos de 3.500 toneladas, tipo en cuyo rendimiento se cifra las más cálidas esperanzas a la vista de las experiencias bélicas mediterráneas.

Gran Bretaña tendrá, pronto, "beige", dos acorazados más y un portaaviones de los tipos "Kin" "George V" y "Formidable", respectivamente. La presencia de cruceros y destructores, seguirá siendo la principal preocupación del Almirantazgo. La extensión de la actividad guerrera a los siete mares del mundo diluirá considerablemente el potencial de la "Royal Navy".

Estados Unidos puede que cuente con tres acorazados más de 35.000 toneladas de la clase "South Carolina". Sólo los portaaviones podrá entrar rápidamente en servicio. La falta de estos buques es tan grave para el "Tio Sam" que ha ido aplazando la terminación de algunos acorazados para incrementar la terminación de portaaviones. El país que depende más de estos buques, es sin duda alguna, Norteamérica, llamada por los dos mayores fosos oceánicos: el Pacífico y el Atlántico.

Alemania lleva a cabo una hucha magnífica "su género". No confía la Wehrmacht a navíos hundidos, sino a navíos sumergidos, como el sumergible. Pese a la guerra larga y atenuada más que a la bloque, construye un serio armamento de submarinos y su segundo año de esfuerzo enemigo con su diez mil millones de dólares en la navegación mercante. El ritmo de hundimientos actual, si continuara, sería suficiente a poner a la izquierda al borde de la catástrofe. Debe contar el Reich con dos portaaviones terminados de unas 20.000 toneladas. Para 1943 parece que se incorporará a la Escuadra del Almirante Raeder, el primer acorazado de 45.000 toneladas. Un servicio absoluto reñía alrededor de las operaciones existentes en los astilleros y descos. Es probable que algunas de las unidades que estaban en vías de construcción en los arsenales atlánticos franceses sean aprovechadas igualmente por Hitler.

Finalmente hemos dejado el prototipo japonés. Sigue siendo el país del mar. En 1943 los acorazados—por lo menos—de 45.000 toneladas estarán en servicio en el Pacífico. Hay esperanzas ya que no dudan en que sean cuatro o cinco los que participen ya en las operaciones. Hay que contar con el alta de ocho cruceros, de una veintena de destructores y treinta submarinos. Seis portaaviones de 12/15.000 toneladas también pasarán a la lista activa. Una veintena de motorizaciones propias o capturadas al enemigo, están siendo convertidas en portaaviones en Yokohama y otras poblaciones.

¿QUE OCURRIRÁ? Batallas navales propiamente dichas son de esperar en el Pacífico tan pronto como el monzón estival desaparezca. En el Índico se reanudarán igualmente la actividad.

La lucha en el Mediterráneo continúa el tipo de estrategia moderna. No esperar batallas resolutivas sino concretarse a los servicios más efectivos o sea a conducir los convoyes propios y evitar que el enemigo pueda hacerlos. El papel de Italia es aquí preponderante.

En el Atlántico, el submarino seguirá representando el arma decisiva para cortar las comunicaciones aliadas. El horizonte tenemos el desembarco en Europa prometido por los anglosajones. Todo parece indicar que se producirá la Francia por ser las distancias más cortas. Ello permitirá alentar la cooperación con menos frotamiento y con mayor intensidad, merced al apoyo que pueden prestar las escuadras terrestres.

La carta más difícil del arte militar—el desembarco—la tiene en la mano, Mr. Churchill. La invasión arribada es propia de un parolero y en un ritmo preciso de recuperarlo todo. Pero también puede arruinarse. El hipotético tiene de actualidad las días de septiembre. Después, será la colaboración especial. (CIFRA.)

Junta de Carburantes Líquidos

CUPOS PARA EL MES DE SEPTIEMBRE

De Orden de la Comisaría de Carburantes Líquidos, los cupos del presente mes de Septiembre, empezarán a entregarse el día diez de este mes, con arreglo a las normas fijadas por la Superioridad, en lo que se refiere a los cupos que han de distribuirse.

El general Tojo dirigirá la política exterior del Japón

TOKIO. 1.—El ministro de Asuntos Exteriores, Togo ha presentado la dimisión. El primer ministro, general Tojo, ha declarado que se hará cargo de la cartera de Asuntos Exteriores. (EFE).

TOKIO. 1.—La dimisión del ministro de Asuntos Exteriores, Shigenori Togo ha sido debida a razones de tipo personal según se declaró oficialmente. El Emperador ha aceptado la dimisión, y ha encargado al primer ministro, Tojo, la dirección de la cartera, vacante de la cual tomará posesión el designado hoy mismo en el Palacio Imperial. Con este nombramiento, son tres los Ministros que sigue el general Tojo, a saber: la Presidencia del Consejo y los Departamentos de Guerra, y Asuntos Exteriores. (EFE).